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Nederlandstalige jeugdraden Brussel  -  Stand van zaken

Dit betreft een opvolgingsvraag van schriftelijke vraag nr. 151 van 17 maart 2015 over 
de Nederlandstalige jeugdraden in Brussel.

De gemeentelijke jeugdraden spelen een belangrijke rol bij de ontwikkeling van een 
lokaal jeugdbeleid op maat van de jongeren. Het geeft jongeren de mogelijkheid om uit 
eigen beweging of op verzoek van het gemeentebestuur advies te geven over alles wat 
hen aanbelangt. Daarnaast stimuleert het jongeren om zich maatschappelijk te 
engageren en mee het beleid in de juiste richting te helpen sturen.

Het huidige decreet Lokaal Jeugdbeleid voorziet in de verplichting van het hebben van 
een jeugdraad en bepaalt ook de rol van die jeugdraad. Binnen Brussel wordt hiervoor 
naar de Vlaamse Gemeenschapscommissie (VGC) gekeken. Maar ook de gemeenten 
kunnen (Nederlandstalige) jeugdraden oprichten. In bepaalde gemeenten worden soms 
ook overlegtafels, themacafés en digitale participatie georganiseerd. 

In Brussel blijft de aanwezigheid van de adviesraad van groot belang om jongeren te 
betrekken bij het lokaal Nederlandstalig jeugdbeleid. Zij kunnen hun gemeente helpen 
uitgroeien tot een jeugdvriendelijke plek, waar rekening gehouden wordt met specifieke 
vragen die leven bij de jongeren. 

1. Zijn er sinds mijn schriftelijke vraag van maart 2015 Nederlandstalige jeugdraden in 
Brussel bijgekomen of weggevallen? Over welke gemeenten gaat het? En wat is de 
verklaring voor het niet, of niet meer, hebben van een jeugdraad?

2. Bestaan er tweetalige jeugdraden waarbij de Vlaamse administratie of de VGC-
administratie betrokken worden?

3. Welke gemeenten hebben overlegtafels, themacafés of digitale participatie in verband 
met Nederlandstalig jeugdbeleid?

4. Weet de minister hoeveel adviezen van de jeugdraden opgevolgd werden door de 
gemeentebesturen de voorbije drie jaar? 

5. Welke initiatieven heeft de minister, al dan niet samen met de Vereniging Vlaamse 
Jeugddiensten Bataljong (VVJ/Bataljong) en De Ambrassade, genomen om de 
gemeenten te inspireren en te stimuleren voor de oprichting van een aparte 
jeugdraad?



6. Worden er initiatieven genomen naar de nieuwe schepenen van Nederlandstalige 
Jeugd in deze richting?



SVEN GATZ 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN 
BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 115 van 12 maart 2019
van JORIS POSCHET

1. Sinds 2015, zijn volgende jeugdraden opgericht: 

 In Evere werd in november 2017 een tweetalige jeugdraad geïnstalleerd. 

 In Sint-Pieters-Woluwe werd vorig jaar een tweetalige jeugdraad opgericht. Die 
kwam er nadat er eerder succesvol aan de slag gegaan was met Project W en het 
Ride X Rap-festival in de gemeente. Ook in Vorst is een meertalig initiatief 
aanwezig. 

 In Sint-Agatha-Berchem werd een Franstalige jeugdraad opgestart.

 Er is vanuit de gemeenten Ganshoren en Schaarbeek interesse om een jeugdraad 
op te richten.

     Bij volgende gemeenten zijn er geen wijzigingen ten opzichte van 2015:

 In Jette is er een Nederlandstalige jeugdraad.  

 In Elsene is er een Franstalige jeugdraad.

 In Sint-Jans-Molenbeek is er een tweetalige jeugdraad.

 In Anderlecht zijn er twee afzonderlijke jeugdraden: een Nederlandstalige en een 
Franstalige.

 In Ukkel is er een tweetalige jeugdraad.

 In Sint-Lambrechts-Woluwe is er een Franstalige jeugdraad.

2. Het is niet de taak van de Vlaamse administratie om deze ontwikkelingen op te volgen. 

De VGC-jeugddienst wordt wel soms gecontacteerd door hun gemeentelijke collega’s bij 
de opstart van nieuwe initiatieven. In dat geval wordt er vanuit de VGC steeds 
geprobeerd om een informele brug te slaan tussen de lokale jeugdraden en de VGC-
jeugdraad. In het verleden werd er samengewerkt met de jeugdraad van de gemeente 
Sint-Jans-Molenbeek voor het evenement “1.000 opinions/opinies”. Het Ride X Rap-
festival in Sint-Pieters-Woluwe en de opstart van de jeugdraad in Evere werden 
financieel ondersteund in het kader van het VGC-jeugdbeleid. Deelnemers aan de 
jeugdraden van Jette, Evere en Anderlecht zijn momenteel ook lid van de VGC-
jeugdraad.

3. De informatie die hierover beschikbaar is, is terug te vinden in het antwoord op de 
vragen 1 en 2.

4. De opvolging van de adviezen van de jeugdraden behoort, net zoals in Vlaanderen, tot 
de gemeentelijke autonomie.

5. Specifiek voor Brussel organiseerde Bataljong, samen met de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie, op 14 februari 2019 een congres voor schepenen van jeugd. 
Het thema van dit congres was “Sterk beleid voor jonge inwoners”. Via lokale praktijken 
en ontmoetingen met collega’s en partnerorganisaties werden de schepenen en hun 



medewerkers geïnspireerd op het vlak van regie van het vrijetijdsaanbod, 
beleidsparticipatie van kinderen en jongeren, breed jeugdbeleid en kinderrechten. Dit 
congres kadert mee in het traject lokaal cultuurbeleid dat de VGC opzet en aflegt samen 
met de Brusselse gemeenten naar aanleiding van de opmaak van de nieuwe lokale 
cultuurbeleidsplannen. Daarnaast organiseerde de Vlaamse Gemeenschapscommissie 
op 19 maart 2019 een informatiemoment voor alle Nederlandstalige lokale 
mandatarissen. Op die avond was er een specifieke gesprekstafel rond breed 
jeugdbeleid.

6. Ik verwijs hiervoor naar het antwoord op vraag 5. 


